
令和４年第 12 回伊賀市教育委員会定例会議事録 

 

１．開催日時 ：2022 年（令和４年）11月 28 日（月曜日） 14 時 

 

２．開催場所 ：伊賀市役所 ２階 会議室 202 

 

３．出席者   ：谷口教育長、内藤委員、谷本委員、中委員、野口委員、滝川事務局長、

東社会教育推進監（生涯学習課長兼中央公民館長）、川北教育総務課長、

中釜学校施設室長、茶本学校教育課長、笠井文化財課長、小林上野図書

館長、大岡いがっこ給食センター夢所長、奥井いがっこ給食センター元

気所長（兼大山田給食センター所長） 

 

４．傍聴人   ：１人  

   

５．協議事項  :（議案第 47号）令和４年度一般会計補正予算 教育費関係について 

（議案第 48 号）小中学校給食無償化事業について 

 

６．報告説明事項： ①教育行政点検評価報告書について 

②上野南部地区小学校区実施計画検討協議会概要 

③伊賀市文化財保存活用地域計画（中間案）について 

④寄附について 

⑤第 18 回読書感想文コンクール審査結果について 

⑥企画展示「『一話一言』～随筆を読む～」について 

 

   閉会： 15 時 15 分   署名委員 谷本委員 

 

教育長      お忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。11 月には社会

教育の講演会などがありました。コロナも多くなってきておりますので、

気を付けながら進めているところです。来年は 1月、３月、５月と３回の

成人式があり、事務局、実行委員会が取り組んでいます。12 月には市議

会も始まりますので、今日は予算的なことも議案として上げさせていた

だいております。 

 

ただいまから令和４年第 12 回伊賀市教育委員会定例会を始めさせてい

ただきます。委員全員が出席しており会議は成立しております。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりでございますが、このように



取り扱うことにご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

教育長      ご異議なしと認めます。 

 

 それでは、これより議事に入ります。 

 

日程第１ 議事録署名委員の指定 谷本委員 

 

教育長  日程第２ 令和４年第11回伊賀市教育委員会議事録の確認についてで

ありますが、事前送付いたしました議事録について、一部訂正などを求め

たいといったことがございましたら、ご発言ください。 

 

（なしの声） 

 

教育長    それでは、議事録につきましては、このように取り扱うこととしてよろ

しいでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

教育長    議事録は、事前送付の内容のとおりにすることといたします。 

 

教育長   それでは、協議事項に入ります。 

 

 日程第３ 議案第47号 令和４年度一般会計補正予算 教育費関係に

ついてを議題といたします。 

 本議案につきまして、教育総務課長より順に説明をお願いします。 

 

（教育総務課長から順に説明） 

 

教育長        ただいまの説明に対し、ご質疑ございませんか。 

 

委員       学校教育課の給食費についてですが、市外の学校に通う人に支援する

というのは公平性を考えてのことですか。 

学校教育課長   家庭支援ということですので、伊賀市に住所のある小中学生に対して



公平になるようにです。 

教育長      これは１月から３月だけのものですが、これは家庭支援なので、市外の

学校に通っていても同様に支援するということです。 

 

委員       図書館の会計年度職員の人件費についてというのはよくわかったので

すが、予算執行が人事課から教育委員会へ移るというのはどういうこと

なのでしょうか。 

 

上野図書館長   今年度 4 月から公民館が廃止になったことで、図書館の窓口のスタッ

フが事務を行うことになりましたので、担当課で予算を計上することが

望ましいということになりました。年度当初は準備ができておらず、人事

課に予算が付いていましたが、財政課人事課と相談の上、12 月議会で組

替を行うということになりました。図書館は増額補正をし、人事課の減額

は３月の最終補正で行うということです。 

 

委員       学校教育課、中学校の部活指導員報酬不足のための補正ということで

すが、もともとの額にくらべ、ほぼ同額の補正ということになるが、具体

的にどのような不足を補うのですか。 

 

学校教育課    部活動指導員という人員を配置できるという事業です。市内の中学校

５校を回っているのですが、５校で積極的に活用し、予算の残りが少なく

なってきたため、県教委に確認したところ、まだこの枠に余裕があるとい

うことだったので、予定していた日数よりもたくさんの日数、指導員の方

に来ていただくために補正をしたいと思います。 

 

教育長      この費用は全額県費ということですか。 

 

学校教育課長   県と国と市になります。 

 

委員       ５校ということだが、指導員さんが入っている５校というのは 10 校の

うちのどこの中学ですか。 

 

学校教育課   崇広中、上野南中、緑ケ丘中、大山田中、青山中です。 

 

委員      地域の人が手をあげて、「指導したい」ということであればできるのです

か。 



学校教育課長  していただけます。 

 

委員      今は何人ぐらいいらっしゃるのですか。 

 

学校教育課長  枠は６人です。６人分の予算を使って、５人でやってもらっています。 

 

教育長   他にご意見ございませんか。ご意見なしと認めます。よって採決に入り

ます。 

議案第 47 号に対し、原案通り議案とすることに賛成の方の挙手を求め

ます。 

 

（委員の挙手） 

 

教育長  全員一致でございます。 

よって、議案第 47号は、市議会議案とさせていただきます。 

 

 日程第４ 議案第48号 小中学校給食無償化事業についてを議題といた

します。 

 本議案につきまして、学校教育課長より説明をお願いします。 

 

（学校教育課長から説明） 

 

教育長        ただいまの説明に対し、ご質疑ございませんか。 

 

委員       継続してやっていってほしいと思います。大きな金額ですが、継続して

やっていけるのでしょうか。 

 

学校教育課長   財政部局とも相談しながら、できるだけ継続してやっていきたいと思

っています。 

 

教育長      これは４月以降で、公立の学校のみですね。伊賀市立小中学校の食育の

推進を目的として公立学校で行います。 

 

委員       保護者の経済的負担の軽減ということですが、小学校のみならず市民

の子どもたちということで、中学校も対象となったことがとてもありが

たいことと思います。 



 

委員       財源はふるさと納税などを使うということですが、流動的なものなの

で恒久的なものではないように思いますが、続けていってほしいと思い

ます。 

 

教育長   ご意見いただいておりますが、他にご意見はございませんか。ご意見な

しと認めます。よって採決に入ります。 

 

議案第 48 号に対し、原案通り承認することに賛成の方の挙手を求めま

す。 

 

（委員の挙手） 

 

教育長  全員一致でございます。 

よって、議案第 48号は、承認されました。小学校だけでなく、中学校に

も無償化を進めていくということで進めていきます。 

 

日程第５報告説明事項に移ります。 

 

教育長      事項①番 教育行政点検評価報告書について 

 

教育長      事項②番 上野南部地区小学校区実施計画検討協議会概要 

 

教育長      事項③番 伊賀市文化財保存活用地域計画（中間案）について 

 

教育長      事項④番 寄附について 

 

教育長      事項⑤番 第 18 回読書感想文コンクール審査結果について 

 

教育長      事項⑥番 企画展示「『一話一言』～随筆を読む～」について 

 

教育長      事項⑦番 その他の項ですが、何かございませんか。 

 

文化財課長    すでに報道がありましたが、山畑の勝手神社の神事踊がユネスコの無

形文化遺産に登録される見通しです。11 月 1 日に登録が妥当であるとい

う勧告があり、正式には 11 月 30 日の夕方にモロッコで委員会が開かれ



て決定します。早ければ 12 月１日、間に合わなければ２日に報道される

かと思います。内容は「風流踊」で、全国 41カ所とともに全国の「風流

踊」ということで登録される見通しです。伊賀市はすでに「山鉾・屋台行

事」のひとつとして「上野天神祭のダンジリ行事」が登録されており、こ

れはどちらかというと「まちの祭」ですが、今度の「風流踊」は「むらの

踊り」というものです。「山鉾・屋台行事」と「風流踊」の両方がある地

域というのはあまりなくて、京都市と秋田県の鹿角市と伊賀市が両方に

登録されることになります。４日には山畑の農事集会所で来賓の方を招

いて記念式典をさせていただきます。また、本庁１階のロビーではパネル

展を開催予定で、３月には専門家を招いて講演会なども開催したいと考

えています。 

 

教育長   以上で、本日の教育委員会に付議されました案件は、全て議了いたしま

した。事務局から連絡等ございましたら、お願いします。 

 

連絡：次回・次々回教育委員会等の開催について 

 

教育長   それでは、これをもちまして、第 12回定例会は閉会といたします。 

議事協力どうもありがとうございました。 

 

 

   15 時 15 分 終了 

 

  以上会議の顛末を録し個々に署名する 

 

 

 

 

    教  育  長 

 

 

 

    教 育 委 員 


